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Jag vill inte uppge fakultet

Jag vet inte fakulteten
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1.5 Min nya fakultet är: 

1

3

5





29,8 % 

6,6 % 

55,4 % 

13,2 % 

9,9 % 

57,0 % 

24,0 % 

8,0 % 

40,5 % 

9,2 % 

4,3 % 

60,7 % 

14,6 % 

5,5 % 

19,1 % 

4,0 % 

2,5 % 

58,3 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Annan
föreningsverksamhet/förtroendeuppdrag

utanför ÅA

Studentverksamhet på nationell nivå

Jobb eller praktik relaterat till utbildningen

Studier vid annan högskola i Finland

Förtroendeuppdrag i ÅA:s beslutsfattande
organ

Kåraktivitet/studentföreningar

Andel ja-svar 
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Har du deltagit i någon av följande aktiviteter? 
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År 

Studiernas struktur är sådan att det är möjligt att avlägga 60sp/år 

1

3

5



Studierna är uppbyggda 
så att det är möjligt att 

avlägga 60sp/år 

Ja Nej 
Kan inte 
bedöma 

FHPT 

1 77,8 % 9,2 % 13,0 % 

3 62,1 % 17,2 % 20,7 % 

5 57,1 % 26,2 % 16,7 % 

FPV 

1 79,5 % 9,1 % 11,4 % 

3 84,2 % 5,3 % 10,5 % 

5 66,7 % 12,5 % 20,8 % 

FSE 

1 94,6 % 0,0 % 5,4 % 

3 73,8 % 16,4 % 9,8 % 

5 69,2 % 19,2 % 11,6 % 

FNT 

1 81,0 % 7,1 % 11,9 % 

3 82,8 % 8,6 % 8,6 % 

5 48,3 % 20,7 % 31,0 % 

Jag vet inte 
fakulteten 

1 100,0 % 0,0 % 0,0 % 

3 0,0 % 0,0 % 0,0 % 

5 0,0 % 0,0 % 0,0 % 

Jag vill inte uppge 
fakulteten 

1 100,0 % 0,0 % 0,0 % 

3 0,0 % 0,0 % 0,0 % 

5 0,0 % 0,0 % 0,0 % 



4,3 % 

43,6 % 

36,8 % 

15,3 % 

0,5 % 

8,0 % 

24,1 % 

42,7 % 

24,6 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 %100,0 %

Ej uppgett

Jag bestämmer mig kurs för kurs

Jag har gjort upp ett eget schema för
läsårets kurser

Jag följer ett av utbildningen
rekommenderat kursupplägg

Jag följer ett av utbildningen bestämt
kursschema

Andel svar 

Sv
ar
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e
rn
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iv

 

Planering av studierna 

1

3



I dina studier, har du 
behövt råd eller hjälp 

med följande ärenden? 

1 3 5 

Jag har 
behövt 
hjälp 

Jag vet 
vart jag 

ska vända 
mig 

Jag har 
behövt 
hjälp 

Jag vet 
vart jag 

ska vända 
mig 

Jag har 
behövt 
hjälp 

Jag vet 
vart jag 

ska vända 
mig 

Uppgörande av studieplan 
i MinPlan 

69,3 % 
(70,0 %) 

60,1 
(61,0) 

53, 4 
(58,0) 

69,3 
(79,0) 

38,8 
(38,0) 

81,0 
(25,0) 

Inlärning och 
studiefärdigheter 

5,0 (6,0) 
39,2 

(39,0) 
8,6 (7,0) 

43,6 
(41,0) 

6,6 (7,0) 
46,3 

(37,0) 

Studiemotivation och 
studiernas framskridande 

14,6 (10,0) 
42,7 

(42,0) 
14,7 

(16,0) 
46,0 

(44,0) 
23,1 

(20,0) 
52,1 

(37,0) 

Val av biämne 26,1 (46,0) 
42,2 

(51,0) 
19,0 

(18,0) 
58,9 

(58,0) 
12,4 

(11,0) 
59,5 

(50,0) 

Språkstudier och -test 17,6 (20,0) 
49,2 

(53,0) 
11,7 

(17,0) 
60,1 

(66,0) 
11,6 
(8,0) 

66,1 
(63,0) 

IT-relaterade ärenden 16,1 (27,0) 
57,8 

(57,0) 
20,2 

(28,0) 
66,3 

(74,0) 
23,1 

(21,0) 
66,1 

(68,0) 

Bibliotekstjänster 32,2 (58,0) 
68,3 

(69,0) 
35,0 

(34,0) 
82,8 

(83,0) 
35,5 

(40,0) 
75,2 

(80,0) 

Studier vid andra 
finländska högskolor 

6,5 (8,0) 
24,1 

(22,0) 
10,4 (8,0) 

29,4 
(23,0) 

12,4 
(7,0) 

34,7 
(23,0) 

Internationella ärenden 
(t.ex. utbytesstudier) 

10,6 (12,0) 
39,2 

(36,0) 
30,7 

(31,0) 
63,2 

(60,0) 
19,0 

(23,0) 
59,5 

(58,0) 

Arbetspraktik 4,5 (5,0) 
32,7 

(27,0) 
12,3 

(17,0) 
45,4 

(43,0) 
23,1 

(23,0) 
55,4 

(51,0) 

Karriärplanering 6,0 (7,0) 
27,1 

(27,0) 
6,7 (10,0) 

36,8 
(42,0) 

11,6 
(11,0) 

50,4 
(51,0) 



1,7 % 

11,6 % 

18,1 % 

45,5 % 

51,2 % 

28,9 % 

5,8 % 

23,1 % 

58,7 % 

75,2 % 

70,2 % 

3,7 % 

6,7 % 

16,6 % 

44,2 % 

50,3 % 

12,9 % 

1,8 % 

30,1 % 

42,9 % 

56,4 % 

23,9 % 

83,4 % 

7,5 % 

9,0 % 

8,5 % 

27,1 % 

39,2 % 

4,5 % 

3,0 % 

6,0 % 

25,6 % 

32,2 % 

54,3 % 

53,3 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Någon annan

Studentkåren

ICT-service

Centret för språk och kommunikation

Biblioteken

Arbetsforum

Lärandestöd/utbildningsservice

Internationella enheten

Studentbetjäningen inkl. Studiestödet

Studierådgivaren och/eller
studiesekreteraren

Studenttutorn

Egenläraren

Andel svar 
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I studiefrågor har jag besökt eller kontaktat följande personer eller 
enheter 

1

3

5



 

o 

o 

 

o 

o 



 

 

Ta ställning till följande 
påstående. Svaren i %, 

inom parentes svaret 2014 

1 3 5 

Ja Nej 
Kan inte 
bedöma 

Ja  Nej 
Kan inte 
bedöma 

Ja Nej 
Kan inte 
bedöma 

Jag har haft tillräckliga 
förkunskaper för kurserna 
jag deltagit i 

84,9 % 
(82) 

10,1 
(10) 

5,0 (8) 
88,3 
(92) 

4,3 (3) 3,1 (5) 
89,3 
(85) 

6,6 (8) 4,1 (7) 

Min studieteknik passar 
bra för studierna 

69,3 
(68) 

14,1 
(16) 

16,6 
(16) 

71,2 
(69) 

16,6 
(16) 

11,7 (15) 
76,0 
(71) 

12,4 
(15) 

11,6 (14) 

Jag känner glädje av att 
studera 

82,9 
(85) 

6,5 (4) 
10,1 
(11) 

74,8 
(72) 

9,8 
(10) 

14,7 (18) 
70,2 
(70) 

16,5 
(15) 

13,2 (15) 

Utanför studierna har jag 
bekantat mig med material 
från mitt ämnesområde 

69,8 
(72) 

20,6 
(18) 

9,6 (10) 
73,0 
(74) 

18,4 
(19) 

8,0 (7) 
83,5 
(78) 

12,4 
(9) 

4,1 (13) 

Jag har hittills uppnått 
mina egna målsättningar 
för läsåret 

74,4 
(70) 

19,1 
(18) 

6,0 (12) 
68,7 
(64) 

23,9 
(28) 

6,7 (8) 
60,3 
(78) 

32,2 
(9) 

7,4 (13) 



Har du upplevt osund 
stresskänsla pga. följande 
orsaker? Svaren i %, inom 

parentes svaren 2014. 

1 3 5 

Ja Nej 
Kan inte 
bedöma 

Ja Nej 
Kan inte 
bedöma 

Ja  Nej 
Kan inte 
bedöma 

Osund stresskänsla pga. 
ogjorda studieprestationer 

24,6 % 
(46) 

45,7 
(48) 

3,5 (6) 
61,3 
(60) 

35,6 
(36) 

1,2 (4) 
54,5 
(56) 

40,5 
(40) 

4,1 (4) 

Osund stresskänsla pga. 
oklara förväntningar 

36,7 
(34) 

53,8 
(60) 

3,0 (5) 
47,2 
(39) 

44,2 
(54) 

6,7 (7) 
42,1 
(38) 

49,6 
(53) 

6,6 (9) 

Oönskad ensamhet 
17,6 
(20) 

70,9 
(77) 

5,0 (3) 
24,5 
(24) 

66,9 
(72) 

4,9 (4) 
16,5 
(16) 

76,9 
(77) 

2,5 (7) 

Nedstämdhet (orsak i 
studiemiljön vid ÅA) 

11,6 (9) 
74,4 
(85) 

5,0 (6) 
19,0 
(16) 

72,4 
(80) 

5,5 (4) 
19,8 
(15) 

71,9 
(81) 

5,8 (4) 

Nedstämdhet (orsak 
utanför studiemiljön vid 
ÅA) 

32,7 
(27) 

57,3 
(67) 

4,5 (6) 
44,2 
(35) 

48,5 
(59) 

4,9 (6) 
42,1 
(33) 

50,4 
(61) 

4,1 (6) 



25,6 % 

16,5 % 

28,9 % 

17,4 % 

1,7 % 

0,8 % 

8,2 % 

18,4 % 

12,3 % 

16,6 % 

21,5 % 

1,8 % 

4,3 % 

0,6 % 

8,7 % 

13,1 % 

8,0 % 

7,0 % 

7,0 % 

2,5 % 

4,5 % 

2,5 % 

10,1 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Hälsoskäl

Familjeskäl

Lönearbete

Förtroendeuppdrag/föreningsverksamhet

Kraven på kunskaper i främmande språk

Kraven på kunskaper i finska

Kraven på kunskaper i svenska

Trots satsning i tid har kurserna varit för
svåra

Andel svar 
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e

r 

Om studietakten varit långsammare än planerat, vad beror det på? 

1

3

5



 

 

 

 

  

  



 

 

 

 

57,9 % 

75,2 % 

79,3 % 

40,5 % 

38,8 % 

58,7 % 

81,8 % 

49,1 % 

69,9 % 

71,8 % 

44,8 % 

54,6 % 

57,7 % 

82,8 % 

53,8 % 

71,9 % 

77,4 % 

35,7 % 

47,3 % 

63,3 % 

85,9 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Studerandena har möjlighet att delta i
utvecklingen av utbildning och undervisning

Kontaktundervisningen uppmuntrar till
diskussion/ argumentation

Kontaktundervisningen stöder inlärning och
reflektion

Någon kurs har varit för lätt

Någon kurs har varit för svår

Kurserna är välbalanserade (samma innehåll
tas inte upp i flera kurser)

Kurserna uppfyller sina lärandemål

Andel ja-svar  

Sv
ar
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lt

e
rn
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iv

 

Utbildningens kvalitet 

1

3

5



Kurserna uppfyller sina 
lärandemål 

Ja Nej Kan inte 
bedöma 

FHPT 

1 92,6 % 5,6 % 1,8 % 

3 86,2 % 10,3 % 3,5 % 

5 90,4 % 4,8 % 4,8 % 

FPV 

1 81,8 % 6,8 % 11,4 % 

3 76,3 % 15,8 % 7,9 % 

5 87,5 % 8,3 % 4,2 % 

FSE 

1 80,4 % 8,9 % 10,7 % 

3 78,7 % 9,8 % 11,5 % 

5 65,4 % 26,9 % 7,7 % 

FNT 

1 90,5 % 2,4 % 7,1 % 

3 94,3 % 0,0 % 5,7 % 

5 79,3 % 17,2 % 3,5 % 

Jag vet inte 
fakulteten 

1 100,0 % 0,0 % 0,0 % 

3 0,0 % 0,0 % 0,0 % 

5 0,0 % 0,0 % 0,0 % 

Jag vill inte uppge 
fakulteten 

1 100,0 % 0,0 % 0,0 % 

3 0,0 % 0,0 % 0,0 % 

5 0,0 % 0,0 % 0,0 % 



2,5 % 

25,6 % 

24,8 % 

30,6 % 

15,7 % 

0,0 % 

20,2 % 

21,5 % 

41,7 % 

16,0 % 

3,0 % 

16,6 % 

23,6 % 

30,2 % 

24,6 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 %100,0 %

Inga kurser har utvärderats (0%)

Få kurser har utvärderats (25 %)

Ungefär hälften av kurserna har
utvärderats (50 %)

Största delen av kurserna har
utvärderats (75 %)

I princip alla kurser har utvärderats (90-
100 %)

Andel svar 
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d
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Bedöm kursutvärderingen 

1

3

5



9,9 % 

12,4 % 

24,8 % 

89,3 % 

12,9 % 

22,7 % 

30,7 % 

95,1 % 

14,1 % 

20,6 % 

18,6 % 

92,0 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Läraren redovisade för sin egen
utvärdering av din kurs i slutet av/efter

kursen

Läraren redovisade resultaten av din
grupps utvärdering i slutet av/efter

kursen

Fjolårets utvärdering av kursen
presenterades i början av kursen

Lärandemålen för en kurs har
presenterats i början av en kurs

Andel ja-svar 

In
fo

rm
at
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n

sa
lt

e
rn

at
iv

 

Har du fått följande information i dina studier? 

1

3

5



Bedöm 
studiernas 
belastning 

1 3 5 

Alltför 
stor/ 
snabb 

Lämplig 
Alltför 
liten/ 

långsam 

Alltför 
stor/ 
snabb 

Lämplig 
Alltför 
liten/ 

långsam 

Alltför 
stor/ 
snabb 

Lämplig 
Alltför 
liten/ 

långsam 

Studiernas 
arbetsbörda är 

17,1 % 78,9 % 3,5 % 23,3 % 73,0 % 3,7 % 18,2 % 77,7 % 4,1 % 

Studietakten i 
kurserna är 

15,1 % 80,9 % 4,0 % 9,8 % 86,5 % 3,1 % 6,6 % 85,1 % 4,3 % 

59,5 % 

45,5 % 

51,2 % 

32,2 % 

63,6 % 

50,4 % 

55,4 % 

76,1 % 

42,9 % 

53,4 % 

21,5 % 

58,3 % 

43,6 % 

54,6 % 

83,9 % 

30,7 % 

51,3 % 

23,1 % 

64,3 % 

48,7 % 

74,4 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Studiernas struktur är sådan att det är
möjligt attavlägga 60sp/år

Man får studiepoäng för arbetsrelaterad
praktik

Studieplanen möjliggör utbytesstudier

Det finns tillräckliga möjligheter till
sommarstudier

De obligatoriska kurserna erbjuds tillräckligt
ofta

Kurserna kan avläggas på tillräckligt många
alternativa sätt

Kursutbudet är tillräckligt

Andel ja-svar 

Sv
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iv

 

Praktiska studiearrangemang 

1

3

5



7,4 % 

14,9 % 

57,9 % 

14,0 % 

5,8 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Kan inte bedöma

Mycket mer avancerade

Aningen mer avancerade

På samma nivå

Mindre avancerade

Andel svar 

I förhållande till kandidatstudierna är magisterstudierna 



 

 

 

 

 

 

o 

 

  

o  

  

 

 

o  

o  



 

 

 

12,4 % 

64,5 % 

91,7 % 

86,8 % 

89,3 % 

11,7 % 

68,7 % 

89,0 % 

86,5 % 

90,8 % 

8,0 % 

79,9 % 

92,0 % 

92,0 % 

92,5 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Upplever du att du att du blivit
felaktigt/orättvist bedömd i dina studier?

Studerandena får jämlik behandling av
personalen

Det råder en god stämning studerandena
emellan

Det råder en god stämning mellan
personalen och studerandena

Det är lätt att ta kontakt med personalen

Andel ja-svar 

Sv
ar

sa
lt

e
rn

at
iv

 

Atmosfären vid utbildningen 

1

3

5



Orättvis bedömning, 
kränkande behandling, 
mobbning 

1 3 5 

Ja  Nej Kan inte 
bedöma 

Ja  Nej Kan inte 
bedöma 

Ja  Nej Kan inte 
bedöma 

Upplever du att du 
någon gång blivit 
felaktigt/orättvist 
bedömd i dina 
studier? 

8,0 % 78,4 % 13,6 % 11,7 % 72,4 % 15,9 % 12,4 % 76,9 % 10,7 % 

Har du under din 
studietid blivit kränkt 
eller diskriminerad? 

3,0 % 97,0 % — 4,9 % 95,1 % — 3,0 % 96,7 % — 

Förekommer det 
mobbning vid ditt 
ämne/utbildning? 

3,5 % 70,9 % 25,6 % 4,9 % 65,6 % 29,5 % 3,3 % 76,9 % 19,8 % 



Av vem och varför har du 
blivit kränkt eller 
diskriminerad? 

Av en i 
personalen 

Av flera i 
personalen 

Av en 
studerande 

Av flera 
studerande 

Både av 
personal 
och 
studerande Totalt 

Kön 2     2 1 5 

Ålder 1 1   1   3 

Social bakgrund 1     3   4 

Ekonomiska förutsättningar   1   2   3 

Föräldraskap   1       1 

Sexuell läggning     1     1 

Hälsotillstånd 1     1   2 

Språk 3     1   4 

Religiös åskådning 1         1 

Politisk åskådning 2         2 

Annan uppenbar orsak 2 1   3   6 

Ingen uppenbar orsak 4     1 1 6 

Totalt 17 4 1 14 2 38 

7 

11 

1 

0 2 4 6 8 10 12

Ett enskilt tillfälle

Några enskilda tillfällen

Fortgående

Antal svar 

Ifall du blivit kränkt eller diskriminerad, hur ofta har det 
hänt? 



  
Ja Nej 

Kan inte 
bedöma 

Skulle du definiera 
problemet som 

trakasserier? 3 4 11 

Om du blivit trakasserad, 
har du fört fallet vidare? 3 13 

— 

Om du fört fallet vidare, 
togs det på allvar?  2 8 

— 

Om du fört fallet vidare, 
var åtgärderna tillräckliga? 

1 9 
— 

Hurudana trakasserier 
har det varit fråga om? 

Antal 

Elakt förtal, 
ryktesspridning (t.ex. i 
sociala medier) 4 

Utfrysning, 
osynliggörande 5 

Nedsättande tilltal 11 

Hotelser 1 

Sexuella trakasserier 0 

Våld (misshandel, 
sexuellt våld? 0 

Annat 0 



 

o 

 

 



 

 

75,2 % 

57,0 % 

79,3 % 

72,7 % 

70,2 % 

79,3 % 

66,9 % 

50,3 % 

74,8 % 

66,9 % 

55,2 % 

82,8 % 

59,8 % 

50,3 % 

70,9 % 

73,4 % 

56,8 % 

69,3 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Förmåga att verka i en mångkulturell
miljö

Aktivt medborgarskap

Kunskap om att tillämpa teoretisk
kunskap i praktiken

Kunskap om ämnesrelaterade yrken
och arbetsmarknader

Kunskap om ÅA:s forskning i
ämnet/ämesinriktningen

Kunskap om vetenskapens etiska
regler

Andel ja-svar 

Har dina studier utvecklat följande kunskaper? 

1

3

5



29,8 % 

53,7 % 

43,8 % 

70,2 % 

82,6 % 

74,4 % 

85,1 % 

81,0 % 

76,0 % 

87,6 % 

95,9 % 

88,4 % 

37,4 % 

55,2 % 

47,9 % 

68,1 % 

90,8 % 

80,4 % 

87,1 % 

84,7 % 

79,8 % 

89,0 % 

94,5 % 

87,7 % 

28,6 % 

51,3 % 

37,7 % 

52,8 % 

75,9 % 

72,9 % 

80,4 % 

75,9 % 

73,4 % 

86,4 % 

91,0 % 

83,9 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ekonomihantering och budgetering

Kännedom om lagstiftningen inom eget
område

Ledarskap/förmanskunskaper

IT-färdigheter

Informationssökning i bibliotekskataloger
och databaser

Förmåga att hantera projekt

Förmåga att lösa problem

Förmåga att organisera och tidsplanera
den egna verksamheten

Initiativförmåga

Anpassningsförmåga/flexibilitet

Analytiskt och kritiskt tänkande

Reflektion över mina egna värderingar

Andel ja-svar 

Har dina studier utvecklat följande förmåga? 

1

3

5



59,5 % 

82,6 % 

81,0 % 

32,2 % 

66,9 % 

33,9 % 

75,2 % 

80,2 % 

57,1 % 

86,5 % 

79,8 % 

31,9 % 

79,8 % 

44,2 % 

74,2 % 

85,9 % 

62,3 % 

82,4 % 

66,8 % 

15,6 % 

36,2 % 

28,6 % 

65,8 % 

69,8 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Förhandlingsförmåga

Förmåga att samarbeta med andra

Presentationsförmåga

Kommunikation på andra språk

Kommunikation på engelska

Kommunikation på finska

Förmåga att uttrycka mig muntligt på
svenska (t.ex. debatter, diskussioner)

Förmåga att uttrycka mig i skrift på
svenska

Andel ja-svar 

Har dina studier utvecklat följande kommunikativa färdigheter? 

1

3

5





 

 

  

o  

 

 

o  



 

 

 

3,0 % 

4,0 % 

87,0 % 

1,0 % 

0,0 % 

0,5 % 

0,0 % 

0,5 % 

1,5 % 

0,0 % 

6,5 % 

90,0 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Oklara planer

Slutar studera

Planerad paus i studierna

Planerar andra studier

Söker till yrkeshögskola

Söker till annan utbildning vid annat
universitet

Söker till samma utbildning vid annat
universitet

Söker till annan utbildning vid ÅA

Fortsätter med samma utbildning vid
ÅA

Min hösttermin 2015 om det går som jag planerat 

2015

2014



5,0 % 

49,0 % 

29,0 % 

3,1 % 

2,5 % 

0,0 % 

7,4 % 

2,5 % 

0,0 % 

3,1 % 

3,1 % 

0,6 % 

45,4 % 

32,5 % 

0,0 % 50,0 % 100,0 %

Oklara planer

Andra planer än studie/arbete

Börjar arbeta eller söka arbete utan examen från mina
nuvarade studier

Börjar arbeta eller söka arbete med min nya
kandidatexamen

Påbörjar annan typ av studier

Påbörjar magisternivån inom annan utbildning vid ett
annat universitet

Påbörjar magisternivån inom samma utbildning vid ett
annat universitet

Påbörjar annan magisterutbildning vid ÅA

Påbörjar annan kandidatutbildning vid ÅA

Fortsätter med magisternivån inom samma ÅA-
utbildning

Fortsätter med den pågående kandidatutbildningen

Andel svar 

Min hösttermin 2015 om det går som jag planerat 

2015

2014



5,0 % 

24,0 % 

56,0 % 

4,1 % 

0,8 % 

1,7 % 

24,8 % 

0,8 % 

1,7 % 

5,0 % 

0,8 % 

2,5 % 

56,2 % 

0,0 % 50,0 % 100,0 %

Oklara planer

Slutar studera, andra planer än studier/arbete

Börjar arbeta/söka arbete utan examen från mina
nuvarande studier

Börjar arbeta/söka arbete utgående från min nya
examen

Påbörjar annan typ av studier

Påbörjar utbildning vid ett annat universitet

Påbörjar annan utbildning vid ÅA

Påbörjar forskarutbildning vid ett annat
universitet

Påbörjar forskarutbildning vid ÅA

Fortsätter med den pågående
magisterutbildningen

Andel svar 

Min hösttermin 2015 om det går som jag planerat 

2015

2014

1,0 % 

24,1 % 

5,5 % 

1,5 % 

2,5 % 

31,7 % 

33,7 % 

0,0 % 50,0 % 100,0 %

Ej uppgett

Jag har funderat men inte kunnat fastställa en
målsättning för ett yrke eller en bransch

Jag har inte funderat på den framtida yrkesrollen

Jag siktar på att bli företagare

Jag siktar på att bli forskare

Jag siktar på arbete inom en specifik bransch

Jag siktar på ett specifikt yrke

Andel svar 

Hur ser du på livet efter studierna? 



35,5 % 

42,1 % 

16,5 % 

58,7 % 

72,7 % 

38,0 % 

35,6 % 

14,7 % 

46,0 % 

66,9 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 %100,0 %

För att bli en aktiv
samhällsutvecklare

För en internationell arbetskarriär

För att bli företagare

För att fortsätta med forskning

För ett specifikt yrke eller bransch

Andel ja-svar 

Min utbildning har gett mig färdigheter 

3

5



0,8 % 

2,5 % 

0,8 % 

10,8 % 

9,1 % 

9,1 % 

66,9 % 

1,2 % 

0,6 % 

1,2 % 

9,2 % 

8,0 % 

9,2 % 

70,6 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 %100,0 %

Ej uppgett

Inte inleda högskolestudier

Börja vid en yrkeshögskola

Välja annan utbildning och annat
universitet

Välja annan utbildning vid ÅA

Välja samma utbildning men annat
universitet

Välja samma utbildning vid ÅA

Vilket val skulle du göra om du med din nuvarande 
erfarenhet fick välja på nytt? 

3

5



  

 

 

o 

 



16,6 % 

11,1 % 

2,5 % 

15,1 % 

14,1 % 

5,5 % 

0,0 % 

42,7 % 

6,5 % 

3,0 % 

3,5 % 

14,1 % 

6,0 % 

67,3 % 

65,8 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

ÅA:s goda rykte

Attraktiv arbetsmarknad för utexaminerade

Familjetradition att studera vid ÅA

Önskan om att byta boningsort

Närhet till familjen/släkten

Vänskapskretsen sökte till/studerade vid ÅA

Pojkvän/flickvän sökte till/studerade vid ÅA

Attraktiv studiestad

Spontant beslut för att söka till någon
universitetsutbildning

Lämpligt andrahandsval i väntan på nästa
antagningsomgång till favoritutbildningen

Unik utbildning i internationellt hänseende

Enda stället i Finland som erbjuder utbildningen

Bra urval biämnen

Svenskspråkig utbildning

Intressant utbildning

Andel ja-svar 

Fa
kt

o
re

r 

1-3 viktigaste faktorerna bakom valet av ÅA 



51,8 % 

46,2 % 

58,8 % 

60,8 % 

56,8 % 

87,0 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Användarguiderna för MinPlan var
nyttiga för mig

Guiden Studieteknik och
studiefärdigheter var nyttig för mig

Guiden Studienyckeln var nyttig för
mig

Studentkårens Gulnäbbsakademi var
nyttig för mig

Studieorienteringskursen i Moodle
var nyttig för mig

Studieorienteringsveckan var nyttig
för mig

Andel ja-svar 

Studieorientering och infoguider 



3,0 % 

12,1 % 

29,1 % 

55,8 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Nej, jag har inte kontaktats av en
tutor

Nej, jag hade inget behov att träffa
tutorn

Ja, några gånger (1-3 träffar)

Ja, många gånger

Andel svar 

Träffade du personligen en studenttutor i början av 
studierna? 



  

o 

 

  

Fakultet 

Har du personligen träffat en egenlärare? 

Ja, flera 
gånger 

Ja, en 
gång 

Nej, jag har 
inte haft 
behov att 

träffa 
egenläraren 

Nej, jag 
har inte 

kontaktats 
av en 

egenlärare 
Ej 

uppgett 

FHPT 46,3 % 24,1 % 24,1 % 5,5 % 0,0 % 

FPV 34,1 % 38,6 % 13,6 % 11,4 % 2,3 % 

FSE 32,1 % 30,4 % 25,0 % 12,5 % 0,0 % 

FNT 40,5 % 45,2 % 9,5 % 4,8 % 0,0 % 

Jag vet inte fakulteten 100,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 

Jag vill inte uppge 
fakultet 50,0 % 0,0 % 50,0 % 0,0 % 0,0 % 



Fakultet 

Egenlärarverksamheten har varit nyttig 
för mig: 

Ja Nej 
Inte 

deltagit/kontaktats 

FHPT 63,0 % 11,1 % 25,9 % 

FPV 59,1 % 22,7 % 18,2 % 

FSE 60,7 % 7,1 % 32,2 % 

FNT 61,9 % 21,4 % 16,7 % 

Jag vet inte fakulteten 100,0 % 0,0 % 0,0 % 

Jag vill inte uppge 
fakultet 

50,0 % 0,0 % 50,0 % 

Totalt 61,3 % 14,6 % 24,1 % 

14,7 % 

28,0 % 

28,0 % 

26,6 % 

57,3 % 

62,9 % 

44,8 % 

54,5 % 

8,4 % 

11,2 % 

15,4 % 

6,2 % 

28,7 % 

56,6 % 

60,1 % 

53,8 % 

0,0 % 50,0 % 100,0 %

Allmän information om forskningen
personalen är engagerad i

Presentation av ÅA:s stödtjänster

Diskussion om studieteknik

Presentation av akademiska termer
och förkortningar

Vägledning i valet av biämnen

Vägledning i uppgörandet av en
personlig studieplan

Allmän information om utbildningen
och personalen

Diskussion om målsättningarna med
studierna

Andel ja-svar 

Sa
m

ta
ls

äm
n

e
n

 

Diskussion med egenlärare 

Temat diskuterades

Jag tycker att temat ska
behandlas med egenläraren



 

 

0,6 % 

6,1 % 

10,4 % 

27,0 % 

55,9 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Jag har inte funderat på tidtabellen

Inleder arbetet våren 2016

Inleder arbetet hösten 2015

Skrivarbetet pågår

Avhandlingen är färdig

Andel svar 

Bedöm nuläget för kandidatavhandlingen 



9,9 % 

4,1 % 

19,0 % 

19,8 % 

17,4 % 

8,3 % 

20,7 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Jag har inte funderat på tidtabellen

Inleder våren 2016

Inleder hösten 2015

Arbetet inleddes nu under vårterminen
2015

Arbetet påbörjades under höstterminen
2014

Arbetet påbörjades under vårterminen
2014

Avhandlingen är färdig

Andel svar 

Läget med avhandlingen 

77,1 % 

78,7 % 

86,8 % 

82,8 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

FNT

FSE

FPV

FHPT

Andel ja-svar 

Fa
ku

lt
e

t 

Då arbetet inleddes fick jag en handledare 



62,6 % 

58,3 % 

31,9 % 

67,5 % 

69,3 % 

57,7 % 

59,5 % 

48,5 % 

81,0 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Jag fick respons av handledaren som
förde arbetet framåt

Min handledare var engagerad och
stödde mitt arbete

Jag fick handledning i
referenshantering

Jag fick handledning i
informationssökning i databaser

Jag fick handledning i vetenskapligt
skrivande

Jag fick hjälp med att strukturera
mitt arbete

Jag fick sakkunnig hjälp vid val av
avhandlingens ämne och

specificering av forskningsfrågor

Jag fick en klar bild av vad som
förväntas av en kandidatavhandling

Då arbetet inleddes fick jag en
handledare

Andel ja-svar 

Frågor gällande kandidatavhandlingen 



78,2 % 

80,8 % 

26,9 % 

52,6 % 

62,8 % 

83,3 % 

66,7 % 

89,7 % 

97,5 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Jag fick respons av handledaren som
förde arbetet framåt

Min handledaren var engagerad och
stödde mitt arbete

Jag fick handledning i referenshantering
(t.ex. RefWorks)

Jag fick handledning i
informationssökning i datbaser (Alma,

Nelli)

Jag fick handledning i vetenskapligt
skrivande

Jag fick sakkunnig hjälp vid val av
avhandlingens ämne och specificering av

forskningsfrågor

Jag fick en klar bild av vad som förväntas
av avhandlingen/diplomarbetet

Jag har haft samma handledare under
hela processen

Då arbetet inleddes fick jag en handledare

Andel ja-svar 

Frågor gällande avhandlingen/diplomarbetet 



Vilken typ av handledning och 
stöd har du upplevt i 

avhandlingsprocessen och hur 
många gånger har du deltagit? 

3 5 

1—4 5—8 9— 
Har ej 

deltagit 
Ej 

uppgett 
1—4 5—8 9— 

Har ej 
deltagit  

Ej 
uppgett 

Avhandlingsseminarier 
37,8 

% 
27,4 

% 
27,4 

% 
6,7 % 0,7 % 

24,4 
% 

26,9 
% 

29,5 
% 

19,2 % 0,0 % 

Handledning inom projekt 
31,1 

% 
5,9 % 0,7 % 59,3 % 3,0 % 

32,1 
% 

5,1 % 
12,8 

% 
42,3 % 7,7 % 

Handledningssamtal på 
handledarens initiativ 

53,3 
% 

2,2 % 1,5 % 41,5 % 1,5 % 
59,0 

% 
11,5 

% 
2,6 % 25,6 % 1,3 % 

Handledningssamtal på eget 
initiativ 

76,3 
% 

5,2 % 1,5 % 16,3 % 0,7 % 
59,0 

% 
24,4 

% 
5,1 % 10,2 % 1,3 % 

Handledning via elektroniska 
media (t.ex. e-post) på 
handledarens initiativ 

40,0 
% 

5,9 % 0,7 % 51,9 % 1,5 % 
42,3 

% 
10,2 

% 
9,0 % 38,5 % 0,0 % 

Handledning via elektroniska 
media (t.ex. e-post) på eget 

initiativ 

63,7 
% 

13,3 
% 

4,4 % 17,0 % 1,5 % 
52,6 

% 
14,1 

% 
14,1 

% 
17,9 % 1,3 % 

Diskuterat arbetet med en 
annan lärare/forskare än 

handledaren 

35,6 
% 

2,2 % 0,0 % 59,3 % 2,9 % 
47,4 

% 
9,0 % 5,1 % 38,5 % 0,0 % 

Diskuterat arbetet med 
studiekamrater/anhöriga 

32,6 
% 

21,5 
% 

40,0 
% 

5,2 % 0,7 % 
33,3 

% 
24,4 

% 
37,2 

% 
5,1 % 0,0 % 

0,8 % 

39,7 % 

35,5 % 

1,8 % 

42,3 % 

52,8 % 

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Personlig vägledning av
studiepsykologen

Besökt ÅA:s webbsidor om hjälp
för avhandlingsskribenter

Läst utbildningens stödmaterial
om vetenskapligt skrivande

Andel ja-svar 

Har du dragit nytta av följande stödformer? 

3

5



  

  

  

 

 

  



  

  

  

  

 

 

  

 

 




